
Srbija: Ugašena stara topionica u RTB-u Bor

Na svetski dan čistog vazduha, 3. novembar, stara topionica Rudarsko-topioničarskog
basena Bor je, posle više od pola veka postojanja, prestala je da radi, a proizvodnja je
potpuno prebačena u novu topionicu.
Izgradnja nove topionice trajala je četiri godine, a nakon perioda uhodavanja od devet
meseci proizvodnja je potpuno prebačena u novu topionicu.
“Upravo danas, na svetski Dan čistog vazduha, zaustavili smo staru topionicu i od danas radi
samo nova topionica. To znači da će zagađenje vazduha biti manje nego što je u Beogradu,
Kostolcu, Smederevu i drugim gradovima Srbije”, rekao je za Tanjug Blagoje Spaskovski,
generalni direktor RTB-a Bor.
Prema njegovim rečima, plan je bio da se za godinu dana završi uhodavanje, ali se to uspelo
za devet meseci i nova topionica radi punim kapacitetom.
“Sredinom novembra počinje period dokazivanja parametara i on je predviđen na četiri
meseca, ali sam ubeđen da će biti gotov mesec dana ranije”, rekao je Spaskovski.
On je zahvalio Vladi Srbije na izuzetnim naporima da taj projekat uspe, radnicima Topionice
i rafinacije bakra, graditeljima i Građevinskom fakultetu iz Beograda koji je vršio nadzor
radova.
Stara i nova topionica morale su istovremeno da rade jer je bilo neophodno da se u staroj
pretopi hladan materijal koji se javlja u procesu uhodavanja novih agregata, dodao je
Spaskovski.
“Pojava hladnog materijala je normalna tehnološka pojava. U svetu, tamo gde nema
topionica koje već rade, on se prodaje. Nažalost cena bakra je pala na svetskoj berzi. Previše
bi izgubili da smo ga prodavali jer u ovom trenutku to niko ne želi da kupi, jer ga svi imaju
dovoljno”, rekao je on.
“Mi smo uspeli da nebo iznad Bora ponovo bude čisto. To je uspeh i za građane Bora i za
celu Srbiju”, naglasio je Spaskovski.
Nova topionica i fabrika sumporne kiseline u Rudarsko topioničarskom basenu Bor gradile
su se tri i po godine.
Zvaničan početak radova bio je 28. juna 2011. godine, a na izgradnji je bilo angažovano više
od 800 radnika, domaćih i stranih kompanija.
Za izgradnju nove topionice i fabrike sumporne kiseline u Boru utrošeno je 250 miliona evra.
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